اختبار أحياء شامل  ..... Open Time Test  
...............................................................................................................

السؤال الاول : 
(ا) اختر الاجابة الصحيحة:

1.  بعد حدوث إخصاب لزهرة الفول يصبح جدار ........... غلافا للبذرة 
( البيضة  - البويضة – المبيض – التخت )
2. وزن دماغ الرجل البالغ ......... وزن دماغه عند الولادة 
( يساوى   - نصف – ضعف – اربع امثال )
3. لا تعتبر حالة ...... مثالا لتداخل فعل الجينات
( الجينات المميته  - تعدد البدائل  - الجينات المتكاملة – السيادة التامة )
4. الخلايا الآتية أحادية المجموعة الصبغية ماعدا نواة ..........
( الخلية السمتية  - الخلية المراستيمية  - الخلية المساعدة – الجسم القطبى )
5. قد تكون الزهرة وحيدة إبطية مثل زهرة  ..........   
( النرجس – التيوليب – البيتونيا– الفول )
6. عند نقص الاكسجين فى العضلات اثناء بذل مجهود شاق يحدث لحمض البيروفيك ......
( اكسدة  - اختزال – انشطار  - لا توجد اجابة صحيحة  )

7. تتكون العمليات الاتية بالانقسام الميتوزى ماعدا ..........
( الامشاج فى الفوجير- الجراثيم فى عفن الخبز – الاسبوزويتات فى بلازموديوم – االبويضات فى نحل العسل )
8. عند اكسدة جزئ مالتوز عدد جزيئات CO2 التى تنتج من دورات كربس هى  ...... 
(  4   - 6  - 8  - 12 )
9. كل مما يلى احماض امينية ماعدا ..........      ( الميثيونين  - الميوسين – الليسين – الجلايسين )

ب- 1- اكتب أسماء المركبات التى ينتج عن اكسدتها جزيئات NADH  عند اكسدة جزئ جلوكوز هوائيا 
    2- اكتب الارقام فقط التى تدل على ما يلى : 
1. عدد القواعد النيتروجينية فى 3 لفات من لولب مزدوج من DNA

2. قيمة الرقم الهيدروجينى للوسط الذى يتم فيه هضم البروتين 
3. عدد عظام المنطقة العنقية والعصعصية من العمود الفقرى وعدد الأعصاب الطرفية التى تخرج منهما
4. عدد انواع الاحماض النووية الناقلة وعدد انواع الاحماض النووية الريبوسومية 
جـ 1- وضح بالرسم التخطيطى كامل البيانات فقط مسار الفعل المنعكس الناتج عن وخز إصبع الإبهام بشوكة
   2- اكتب أماكن المستقبلات الذاتية فى جسم الانسان ( يكتفى بـ 5 )

السؤال الثانى :

  (أ ) اذكر المفهوم : 
1. تراكيب وراثية يمكن أن يحدث بينها عملية تبادل أثناء تقابلها في المرحلة التمهيدية من الانقسام الاختزالي
2. خلايا بارانشيميه تمتد من الحزم الوعائيه لتصل القشره بالنخاع فى ساق النبات
3. المخزون الفعلي للطاقة في العضلة
4. المادة الحية (البروتوبلازم ) فى الخلية النباتية 
5. نوع من الانسجة الدعامية توجد فى الخلايا الليفية و الحجرية  
ب ) اذكر مثالا لكلا من :
1. إنزيم يعمل فى درجات حرارة عالية
2. التآزر العصبى الهرمونى
3. بروتين تنظيمى يحلل الجليكوجين الى سكر الشعير
4. نبات متطفل على نبات اخر رغم احتوائه على بلاستيدات خضراء ( مع ذكر سبب التطفل )
5. حالة وراثية يمكن إنتاج أفراد سائدة من تزاوج فردين يحملان الصفة المتنحية
6. تضاعف صبغى يؤدى الى الموت وتضاعف صبغى يؤدى الى زيادة الطول والحجم 
ج) 1-  وضح بالرسم  ق . ع خصية انسان بالغ 
       السؤال الثالث
 ( أ ) علل  :
1. يعتبر الرحم غدة لاقنوية
2. تجمع الفضلات فى النبات بطىء جدا
3. تتحكم الغدة النخامية فى إفراز الاستروجينات 
4. الوحدة الحركية تعتبر هي الوحدة الوظيفية للعضلة الهيكلية
5. يساهم الليمف بطريقة غير مباشرة فى تكوين الجلطة الدموية
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ب) 1- افحص الشكل التخطيطى المقابل للنفرون :

اكتب رقم واسم الجزء الذى :
1. يوجد بأكمله داخل نخاع الكلية 
2. يتم فيه ترشيح سائل البلازما 
3. ينتهى داخل حوض الكلية
4. الوعاء الدموى الذى يحتوى على اعلى نسبة CO2
5. الوعاء الدموى الذى يحتوى على اقل نسبة يوريا 
 2- ما الهرمونات التى تؤثر على عملية استخلاص البول 

ج) ارسم شكلا يوضح أجزاء الجهاز البولي في الإنسان مع كتابة البيانات

السؤال الرابع : 

( ا) صوب ما تحته خط فيما يلى :
1. الارشجونيا هى الامشاج المذكرة فى الفوجير
2. ضغط الدم فى الشرايين عند انبساط البطينين فى الشخص السليم البالغ هو 2 مم /زئبق
3. يعمل هرمون الثيروكسين على تكوين وافراز الخلايا البينية فى الذكر
4. تتكون المنطقة الشبه المضيئة فى الليفة العضلية من خيوط بروتينية سميكة من الايوسين
5. يتكاثر نجم البحر لاجنسيا بالتجرثم والتبرعم
ب- بما تفسر :
1. قدرة كرات الدم البيضاء على التغلغل بين خلايا الجسم
2. يقل النقل فى اللحاء عند نقص الاكسيجين
3. قد يعيش الحمل الثاني لرجل Rh+  وامرأة Rh-

4. تركيز البولينا والاملاح فى البول اكبر منه فى العرق 
5. مريض التضخم الجحوظى لا يتحمل البرودة
ج- حدد أماكن ما يأتى :
1. أماكن  تكسر كرات الدم الحمراء - وأماكن تكوين كرات الدم البيضاء
2. الانسجة الضامة  - والانسجة الطلائية فى جسم الانسان
السؤال الخامس : 
( أ) 1- كيف استطاع العلماء دراسه تأثير الاحماض الامينيه على وظائف البروتين
2- عملية البلع فعل منعكس منسق - هل تحدث على مستوى الجهاز العصبى المركزى ام الطرفى ام الاثنين معا فسر ذلك 

3- ما هى استخدامات الجينوم البشرى فى مجال تحسين النسل – ومجال صناعة العقاقير – وفى مجال الجريمة
4- ما انواع الحركة فة نبات المستحية
 ( ب) في سلسلة من التهجينات حدث عدة تزاوجات بين حشرات رمادية اللون طويلة الجناحين هجينة للصفتين معا مع حشرات سوداء اللون قصيرة الجناحين نقية ، فكان الناتج :
1. فى الحالة الاولى : 50٪  طويل رمادى : 50 ٪  قصير اسود . 
2. وفى الحالة الثانية : 40٪ طويل رمادى : 10٪ قصير رمادى : 10٪ طويل اسود : 40 ٪ قصير اسود 
3. وفى الحالة الثالثة : 50 ٪  طويل اسود : 50 ٪ قصير رمادى 
4. وبما تفسر لو أعطت : 25٪ طويل رمادى : 25٪ قصير رمادى : 25٪ طويل اسود : 25 ٪ قصير اسود كيف تفسر ذلك على أسس وراثية مع العلم ان جين طول الجناحين سائد( A   ) 
      وكذلك جين اللون الرمادى سائد ( B  ).
(ج) ما المقصود بما يلى : 

1. عديد الريبوسوم      2- جهد الفاعلية         3- الضغط الجذرى

 السؤال السادس : 
أ- إذا علمت أن التتابع النيوكليوتيدات فى جين إنتاج الهيبارين هو كالتالى : 

                          3\ …….TAC CCC AAA TAT CGC ATC …….5\ 

وكانت الكودونات الخاصة ببعض الأحماض الأمينية كالتالى : 

                1- سيرين AGC       2- أيزوليوسين AUA      3- ألانين GCG 

                4- ليسين UUU        5- جليسين GGG         6- أسباراجين GAG

أجب عما يأتى :
1. اكتب تتابعات النيوكليوتيدات على الـ mRNA الذى سيتم نسخه من هذا الشريط   
2. اكتب مضادات الكودونات على الحمض النووى الناقل t.RNA    
3.  ثم أكتب ترتيب الأحماض الأمينية فى السلسلة المتكونة 
4.  إذا حدثت طفرة وتغيرت قاعدة الجوانين إلى ثايمين أذكر تتابع الأحماض الأمينية الجديد وما نوع هذه الطفرة ؟ وما تأثيرها ؟
ب -1-  ما اهمية DNA الذى يحمل شفرة وDNA    الذى لا يحمل اى شفرة
  2-  طفل وامه فصيلة دمهما   Bاذكر التراكيب الجينية المحتملة للزوج 

  3- اكتب وظائف انزيمات الربط

 4- اذكر تجربة توضح بها الانتحاء المائى
ج- 1- افحص الشكل المقابل الذى يمثل صعود العصارة فى اوعية الخشب ثم اجب عن الاسئلة الاتية : 
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اكتب اسم ورقم الجزء الذى :
1. الخالى من البلاستيدات الخضراء فى الورقة
2. المغطى بمادة الكيوتين 
3. الذى يتحكم فى عملية فتح وغلق الثغر
4. النسيج الاساسى للقيام بعملية البناء الضوئى
 2- علل : للماء قوة شد عالية في أوعية الخشب ؟ 
3-  ماذا يحدث فى الحالات الاتية :

     1- تغطية الجزء (1) بمادة السيوبرين 

    2- اذا غابت الخلايا الصبغية من الجلد

   3- عند ايثارة العصب السمبثاوى المتصل بنخاع الغدة الكظرية

  4- عند تلف الياف هس                             
